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A Nemzeti Tariács átvette az ország uralmát.

Károlyi miniszterelnök.

A kormány tagjai:

Károlyi Mihály miniszterelnök és pénz­
ügy,

Batthyány Ti radar belügyi,!
Garami Krnő kereskedelmi,
Jjovásty Márton közoktatási,
Buza Barna földmivelési és közoktatás-

ügyi,
Xayy lereuc közélelmezési,
Lindner Béla hadügyi 
Kunfl Zsiymond munkásügyi és népjó­
léti,
jáftxti Oszkár memzetiségi miniszter.

A kormány Jözse kir.hercey királyi 
meybizott előtt tetette az esküt.

A Nemzeti Tanács parancsa.
I

A Nemzeti Tanács következő távirato 
intézte vármegyénk alispánjához :

A Nemzeti Tanács közli Magyarország 
népével, hogy Budapesten átvette a ha­
talmat. Egyetlen csepp magyar vér sem 
folyt ki. A király gróf Károlyi Mihály * 
nevezte ki miniszterelnöknek. A Nemzet/ 
Tanácsból kormány alakult. A katonaság, 
munkásság, polgárság, vidék felesküdött a 
Nemzeti Tanácsra. Budapesten nyugalom 
van.

A Nemzeti Tanács »felhívja Magyaror­
szág népét, hogy s\ent fenve lemmel, ön- 
feláldozna n, nyugalommal őritfe meg a 
rendet. A személy és életbiztonság meg­
óvása a legnagyobb érdek. Aki pusztít, 
rombol, a nemzeti életét veszélyezteti. A 
Magyar Nemzeti Tanács a haza üdve, füg­
getlensége és a ' béke szent éidekébcn 
parancsolja meg, hogy mindenki, nép és 
katonaság, a legnagyobb rendben, nyuga­
lomban várja a Tanács utasításait.

A Magvar Nemzeti tanács.
Ipolyságon ma délelőtt a főszolgabírói hi­

vatalban megalakult a Nemzeti 'Tanács 
hon/vár megyei kirendeltsége, melynek elnöke 
Csermák Ernő ár. orsz. képviselő, helyet­
tes elnöke Vámos Béla ár. ügyvéd lett. A 
helyi Nemzeti Tanács legközelebb kiáltványt 
intéz a vármegye lakosságához.-“ ,

A Nemzeti Tanács a következő kiáltványt bocsá­

totta ki:
Magyarország népe! Katonák! Munkások! Polgárok!

Magyarország népe, katonái, munkássága és polgársága 

kezébe vette Magyarország hatalmát. Megmozdult a nép és 

ennek a hatalmas megmozdulásnak óriási eredménye lett: 

Magyarország hatalmasai az egész ország katonai és 

polgári hatalmát átadták a Magyar Nemzeti Tanácsban 

szervezett magyar népnek. Magyarország teljes katonai 

és polgári hatalma a Nemzeti Tanács elnökének, Károlyi Mi­

hálynak a kezében van. Katonai és polgári hatalom fe­

lett a magyar népkormány elnöke, Károlyi Mihály ren­

delkezik.
A Magyar Nemzeti Tanács hatalmas győzelme alkalmá­

val üdvözli Magyarország népét és a magyar demokrácia a 

világbéke szent nevében felkéri az ország népét, hogy térjen 

vissza * munkához A nagy sztrájk igen rövid idő alatt 

elérte célját. További munkabeszüntetésre nincs szükség.

Katonák! Térjetek vissza kaszárnyáitokba és olt 

várjátok be a magyar népkormány utasításait, mely meg fogja 

hozni számotokra a jogot és a békét. A Nemzeti Tanács 

felelős a magyar nemzet tulajdonáért.

Rendzavarástól mindenki tartózkodjék.

A Nemzeti Tanács méltőságos nyugalmat vár Magyar- 

ország népétől.

A Nemzeti Tanács.

ToITglKS
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AZ UJ FÜGGETLEN MAGYARORSZÁG,

Ha nem dörögnének ágyuk és nem 
ömlene vér, a karácsonyi pásztorok 
angyalával kellene hirdetni a magya­
roknak :

Nagy örömet hirdetek nektek ma­
gyarok, megszületett az uj Magyar- 
ország !

De ha az idő nem is arravaló, hogy 
karácsonyi hangulatokkal díszítsük lel­
künket, az öröm megvan és az uj Ma­
gyarország születésének ténye megvan.

Elaggott magyarok, akik gyöngülő 
verésü szivükben a negyvennyolc föl­
emelő és az abszolutizmus lesújtó 
emlékei mellett a reménységet melen 
gették, most már azzal a sirneoni bol­
dogsággal ballagnak a sirgödör felé, J 
hogy szemeik még láthatták az üdvö­
zítőt : a független Alagyarországot.

S az ifjú magyarságnak, amely 
úgyis belekóstolt már a könnyek mel­
lől az élet szörnyű véres kenyerébe, 
ma már nem iskolás példa, nem lecke 
és nem hasztalan vágyakozás, hanem 
a szabad jövendő derengése a magyar 
függetlenség, amelyben szabadon, a 
nemzetnek fejtheti ki tehetségeit, erőit, 
érzékeit.

Az örömöt, lelkesedést még sok ál­
hang és gonosz disszonáncia zavarja. 
Még sötét felhők gomolyognak oda- 
kiinn, a világpolitika égboltozatán és 
gonosz, alvilági akaratom áskálódnak 
ellenünk ideben.

Hazudik és megtéveszt, aki itt tud 
és mer más nemzetről beszélni, mint 
magyarról. Hazudik és rágalmaz, aki­
nek itt egy szava van a nemzetisé­
gek elnyomásáról. Mutassanak itt egy 
törvényt, csak egy rendeletet, csak egy 
szerény kívánságot erről, hogy Ma­
gyarországon csak magyarul szabad 
beszélni. De Prágában megverik, aki 
nem csehül beszél Zágrábban ott van­
nak a baljós figyelmeztetések : „Govorite 
Hrvatski !“ És Amerikában a „szabad­
ság“ hazájában, jaj annak — béke 
idején is — ki nem a csillagos lobogó 
himnuszát énekli.

Nálunk ahol a nemzetiségek úgy 
fejlődnek, ahogyan akarnak s nálunk 
a hazugság Csimborasszójára kell 
föltornáznia magát annak, aki olya­
nokat mer mondani, mint a „dicsősé­
ges román nemzet“ egyik-másik kép­
viselője. Hol izgathattak, hol bízhat­
tak hol élhettek olyan bátran a ro­
mánok, mint Erdélyben ? Hol nyom­
ták el a magyarságot jobban, mint 
Romániában ? És ha akadt volna itt 
magyar képviselő, aki a fütyköst vélte 
(legjobb szerszámnak a nemzeti kér­
dés kezelésére, az mindig el volt szi­
getelve, annak a felfogása soha nem 
érvényesült, azt senki komolyan nem 
vette.

Komoly politikai tényező itt el nem 
zárkózik az elöl, hogy 2 nemzetisé­
gek autonómiája még tágabb legyen, 
de szeparatizmust, hazaárulást állam 
sehol nem engedélyez, még a botoku- 
doknál sem. fcs Wilson elnökben ne 
bizakodjanak ezek a megvadult tör­
pék, mert Wilson elnök jobban tudja 
a dolgokat a históriából és az ameri­

kai magyaroktól, — s ha nem tudná, 
majd megtudná azoktól a békedele­
gátusainktól, akik igenis majd egy 
szálig magyarok lesznek.

Hiába itt minden : az uj Magyar- 
ország megszületett és most már az 
egy gondja legyen éjjel-nappal min­
den épkézláp magyar embernek, hogy 
az újszülött nagyranőjjön jó erőben, 
acélos egészségben.

A közeli napok eseményekkel terhe­
sek, de minden felhőgomolyon át a 
a béke és a magyar függetlenség su­
garai derengenek át mert „nem lehet, 
hogy annyi szív hiába onta vért,, és 
a Piavétől, Varsóig, Flandriától Mezo­
potámiáig annyi „Ilii kebel" hiába 
szakadt meg a honért.

A spanyol járvány.
A Honti Lapok hasábjain az elmúlt he­

tekben néhány sorban megemlékeztem a 
spanyol járványról; de akkor még magam 
sem képzeltem ilyen súlyosnak, következmé­
nyeiben kiszámith illannak.

Ma már a legnagyobb optimista sem fogja 
ezt enyhe jellegű járványnak minősíteni. 
Volt alkalmam bo tapasztalatot gyűjteni és 
igy röviden beszámolok észleleteimről.

A járvány fertőző képessége kiszámithat- 
lan ; szerintem fertőz minden utón módon, 
közvetve és közvetlenül, határozottan merem 
állítani, hogy levegőn át is. Innét van az, 
hogy rohamosan terjed, hogy a védekezés a 
járvány lepte vidéken kizárt. Ebben sok or­
vosészlelő velem egy véleményen van.

Korra nc\ve azonban különbséget tesz a 
járvány. Tapasztalatom szerint teljesen védet­
tek, immunisok a csecsemők, részben az előre­
haladott korú egyének. A csecsemők úgy 
látszik szervezetüknél fogva, mint láthatjuk 
pl. a vörheny stb.-vel szemben is Az idő­
sebb egyéneket úgy látszik védi a 18 év 
előtt kiállóit orosz influenza Ezt is megerő­
síti több észlelő.

Nemre nerce, annyi bizonyos, hogy jóval 
több nő betegszik meg, mint férfi. Az elvá­
lasztott gyermekeket már megtámadja, de 
úgy ezek, mini a nagyobbaknál, egész a 15- 
k évig enyhe lefolyást mulat. A 15 ik évtől 
már súlyosbodnak az ,esetek, körülbelül a 
35-ik évig; innét már ismét enyhülnek.

A bántalom lefolyása és súlyosság/ /oka 
különböző. Vannak egész enyhe esetek, me­
lyek egy kis kellemetlenségen kívül más za­
vart a szer.ezetben nem okoznak, és vannak 
igen súlyos esetek, melyek a bántalom leg­
elején már szövődménnyel járnak, mi főleg 
tüdőgyulladásban nyilvánul.

A szervezet minden része lesz megtámadva. 
Láttam néhány kifejezett agyi megbetegedést 
is, de a legtöbb zavart a tüdőlob, és a gyo­
mor, bélrendszer okozza. A halálozásokat 
kivétel nélkül a tüdökomplikációi okozzák. 
Ezen tüdőlob lényegesen különbözik a szo­
kott kép és lefolyástól. Ritkán mutatja a 
kostonyás alakot, hanem inkább az u. n. 
hurutos tüdőlob képében folyik le, illetve 
ritkán folyik le, mert már a fellépés után 
24 — 48 perc múlva halálhoz vezet, mikor is 
a halálok mindég a s\ivhüdés. A szokott 
tüdőlobnál a halálok a szív kimerülése, de 
hiszen itt a szív még ki nem merülhetett, és

a halál már bekövetkezett; mert ezen beteg­
ség szerintem éppen olyan mérget, toxint 
termel, mint pl. a vörheny, vagy a roncsoló 
toroklob. mely direkt szivméreg, és igy a 
szívre bénítóan hat.

A betegség határozottan hasonlít a régi 
orosz influenzához, de sokkal súlyosabb. Vé­
dekezni szerintem ellene nem lehet; a meny­
nyiben leginkább az orr és szájon át fertőz. A 
hypcrolt ajánlottam volt, múlt cikkemben. 
Most azt a belügyminiszter rendeletben tette 
kötelezővé, az állam lelencz stb. házakban.

Gyógyszerünk ellene nincs, csak tüneti- 
leg kezelhető ; a sok ajánlott szer és reklám 
figyelmet sem érdemel. A budapesti kliniká­
kon folynak a vizsgálatok, eddig kevés pozi­
tívummal. A tüdőben a bonczolás apró szét­
szórt genygóczokat derített ki, tehát a lebe- 
nyes lob ritka. Valószínű az, hogy egy álta­
lános mérgezéssel, egy génvverüseggel ál­
lunk adott esetben szemben, mely hasonlít 
a gyermekágyi lázhoz? A kísérletek is a 
mellett szólnak, mert hol antistreptőcoccus 
szérumot fecskendeznek a visszerekbe, hol 
szublimálok

Rózsa Zsigmoiid dr.

\ hétről.
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— A rozsnyói káptalan ügyésze. A rozsnyó 
káptalan a lemondott Okolicsányi László dr. helyébe 
ügyészévé Csermák Ernő dr. orsz. képviselőt, a ba­
lassagyarmati ügyvédi kamara elnökét nevezte ki

— Halottak napján. A József Kír. Her­
ceg Szanatórium Egyesület (Budapest, IV, 
Sütő-utca 2. sz.) következő felhívást intézi 
halottak napján az izgalmas szivekhez :

Pusztuló Piaiak, testvéreink, egy ezer seb­
től vérző szenvedő ország csengő kiáltása 
száll felénk A harcterek rémes kórusát túl 
zúgja az itthoni nyomorúságok, bajok, beteg­
ségek gyászos lamentációja. Örökösen teme­
tünk. A milliónyi áldozat között a iegmeg- 
inditóbb, a legszomorubb az a halálba me­
nő csapat, amelynek létszáma immár közel 
egy millió tüdöve's^es. A mi soraink között 
vonulnak el, mint a halál sülét kapuja felé 
vánszorgó árnyak. A legtöbben a harctere­
ken szerezték szörnyű betegségüket, vagy 
pedig az itthoni nyomorúságok oltották be­
léjük a halál csiráját. Meg kell mentenünk 
őket, vissza keil vezetnünk az élet napfé­
nyes útjára ! Halottak napját, amikor a drága 
elköltözőitekre gondolunk, szenteljük az ő 
megmentésükre, hogy minél kevesebb legyen 
a suhant és minél kevesebb a bánat, amely 
e napon a temetőket zarándokhelyekké teszi. 
A sirhantokra szánt koszorúkból egy-egy vi­
rágszál értékét ajándékozzuk a tüdőbetegek 
megmentésére. Emlékezzünk a halottakra, de 
legyünk irgalmasok a szenvedő embertársak 
iránt is!

— Evangélikus istentisztelet. E hó 3-án vasár­
napon délután 4 órakor az Ipolysági evangélikus 
templomban Dedinszky Aladár evangélikus lelkész 
istentiszteletet tart.

— A közigazgatási bizottság ülése.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága Soms- 
sich Tihamér gróf elnöklésével e hó 6 án 
délelőtt 10 órakor rendes havi ülését tartja 
meg.

— A selmeci polgármester halála. Horváth 
Kálmán kir. tanácsos, Selmecbánya város polgár- 
mestere meghall. íj A város tanácsa rendkívüli köz­
gyűlésben méltatta a város fejlesztése körül kifejtett 
nagy érdemeit, elhatározta, hogy nevét egy utca el­
nevezésével örökíti meg, s arcképét a tanácsterem 
számára megfesteti. Vármegyénkben is ismert volt 
megnyerő, vonzó egyénisége, s halála hire nálunk is 
őszinte inegilletődést váltott ki. Özvegye és három 
gyermeke gyászolja.
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— A korpona—zólyomi vasul. A Ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter Zólyom és 
Korpona szab. kir. rendezett tanácsú váro­
sok közönségeinek a Hontvármegyei helyi 
érdekű vasút Korpona állomástól, Bábuszék, 
Szászpelsőc, Tótpelsőc és Dobronya közsé­
gek érintésével a m. kir. államvasutak Zó 
lyom állomásig vezetendő szabványos nyoma 
távú gőzinozdonyu helyi érdekű Vasútvo­
nalra az 1917. évi november hó 12-é- 
73553 szám alatt kelt rendelettel kiadott 
előmunkálati engedély érvényét a lejárattól 
számítandó további egy év tartamára meg­
hosszabbította.

— Halálozások. Rell Samu evangélikus lelkész 
október 30-án 53 éves papi működés után 78 éves 
korában meghalt Teszéten. Temetése e hó 2-án 
délután lesz.

— Sipos Teréz özv. Sipos Antal né kéményseprő 
mesterim leánya 2 > éves korában spanyolbetegség­
ben meghalt Ipolyságon.

— Totovits Kálmán vármegyénk volt főszám vevő­
jének hamvait Budapesten kihantollák és Ipolyságra 
szállították, hol október 31-én temették el.

'— Nem szűnt meg az állatrekvirálás.
Illetékes helyről közük, hogy a kormány 
sem a takarmány, sem pedig a vágóállat 
rekvirálásának megszüntetésére nem tett ren­
delkezéseket. A hadsereg állatállományának 
ellátása és a katonaság élelmezése változót 
latiul megköveteli a szükséges takarmány és 
vágóállat biztosítását. Nincs tehát ok aria, 
hogy a rendeletén változtassanak. A téve­
dés valószínűen onnan eredhetett, hogy a 
kormány rendeletet adott ki, a mellyel a ci- 
rokszakálj-készletek lefoglalását megszüntette 
és a ciroRszakáli-forgalmat fölszabadította. 
Azonban a belföldi és a külföldi szállítás­
hoz egyaránt szükséges szállító igazolványt 
fölmutatni, a melyet a Takarmányforgalmi 
Rt., illetve külföldre a földmiveíési miniszter 
állít ki.

— Uj bankjegyek. Félhivatalosan jelentik: A/. 
Osztrák magyar Bank, hogy eleget tehessen a legu­
tóbbi napokban fokozottabb mértékben fellépett 
bankjegy szükségletnek, az osztrák és a magyar pénz­
ügyi kormánnyal egyetértőén elhatározta 25 és 200 
koronás bankjegyek kiadását. Ezeknek ajbankjegyek- 
nek a kiadása csak átmeneti intézkedés, miért is az­
zal a megjegyzéssel láttatnak el, hogy .bizonyos rö­
vid határidőn belül más bankjegyek ellenében be 
kell váltani. Az uj bankjegyek nyomását minthogy 
az Osztrák-Magyar Bank bankjegy- nyomdáját teljes 
mértékben elfoglalja az eddigi bankjegyek nyomása 
más nyomdákra fogják bízni. Az uj bankjegyek első 
példányai már négy-öt nap múlva forgalomba ke­
rülnek és előállításukat olyan módon lógjak végezni, 
hogy a közönség aggodalmaskodó része állal vissza­
tartott bankjegyek hiányát a legrövieebb idő alatt 
teljes mértékben pótolják.

az egyőrát meg nem haladja, egyáltalában nem fű­
tik, kivéve az iskolás gyermekeket szállító vonatokat.
A várótermeket csupán a csatlakozási és clágzásl 
állomásokon fütik de, ha a hőmérséklet legalább 0 
fokra sülyed Az utazó közönséget a saját érdekében 
nyomatékosan figyelmeztetik, hogy magát megfelelő 
ruházattal, bundával, lábzsákkal, takaróvalstb lássa el.

— Tízezer katonaló a gazdáknak. A
fö Idmivelésügyi miniszter értesítette a vár­
megyei munkabizottságokat, hogy a hadve­
zetőség a magyar gazdák részére 10 000 ka­
tonalovat ingyen bocsát rendelkezésre. A kí­
sérő lóápoló katonának 3 korona napidijat 
kell fizetni.

— A cirokkészlet feloldása. A kormány rendeletet 
adott ki. a mellyel megszüntette a cirokszál készle­
tek zár alá vételét. így a mai naptól kezdve a cirok- 
szálkészlct szabad adásvétel tárgya. Belföldi forga­
lomban csak az állal- és takarmányforgalmi rész­
vénytársaság által kiállított igazolvány alapján sza­
bad szállítani, a külföldi, tehát az Ausztriába való 
szállításnál a nevezett társaság csak a földinivelés- 
ügyi minisztérium utasítása alapján adhat ki igzol- 
ványokut.

— Vizsgákra a polgáti és középiskola 
minden osztályáról, érettségire, felvételi vizs­
gákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, fe­
lelősség mellett készít elő Zsoldos-tanintézet 
Budapest, VII, Dohány-utca 84. Bővebb ér­
tesítéssel szívesen szolgál az igazgatóság.

— Ipari munkaközvetítés. A Beszterce­
bányái Hatósági Munkaközvetítőnél kaphat­
nak foglalkozást : 1 kovács tanonc, 1 vízve­
zetéki szerelő, 2 kőfaragó tanonc, 2 .fésüs- 
tanonc, 4 kádár segéd, 5 asztalos tanonc, 1 
szíjgyártó segéd, 1. cipő tűző nő, lcipésztanonc,
1 aranyozásban jártas könyvkötő segéd, 
8 kőmivestanonc, 2 ácssegéd, 1 nyomdai 
betűszedő, 2 nyomdász tanonc, 1 parádés 
kocsis, 1 háziszolga vendéglőbe.

Keresnek foglalkozást: J fiú mészáros ta- 
noncnalc, 1 fiú mű kertész tanoncnak, 2 gé­
pész kovács cséplőgépkezelő 1. vizsgázott 
gőz kazán fütő, 1 fiú géplakatos tanoncnak, 
1 fiú lakatos tanoncnak, 1 fiú gépész ta 
noncnak, 1 gyári munkafelügyelő, 2 kőmives 
segéd, 2 kereskedősegéd, 1 üzleti elárusitónő,

társalkodőnő.

HUH)ALOM ÉS ZENE

(•) A Figéró uj száma mely szerdán jelent meg, 
ezekben a szomorú időkben a temetők meghatott 
hangulatát varázsolja a közönség elé. Régi és friss 
színésznőkről csinálták érdekes riportot írásban és 
képben Lukács Gyula és Labori Miklós. A komoly 
Rátkairól Lakatos László irt szenzációs cikket. 
Kosztolányi Dezső A színészek ugorka szenzációja 
címen irt pompás riportot a spanyol-szünetről. Ko- 
sáry Emminél tett látogatásáról Színi Gyula számol 
be, kedves portrét adva a népszerű primadonnáról. 
Riportok, fotográfiák, egy szenzációs pesti pletyka, 
apróságok, művészi rajzok vannak még az uj Figa­
róban, mely holnap reggel már mindenütt kapható 
lesz. Ára 1 korona 20 fiI'ér A Figáró előfizetési ára 
negyedévre 12 korona 50 fillér. Aki most előfizet, 
ingyen kapja Szenes Béla szenzációs színházi regé­
nyének, A meztelen táncosnőnek eddig megjelent 
folytatásait Kiadóhivatal Teréz körút 5.

(*) Az Érdekes újság legujab száma 
hiitiikre a mai viharos történelmi napoknak. 
Az uj szám közli gróf Károlyi Mihály és a 
Nemzeti Tanács vezető politikusainak arcké­
pét, hat szenzációsan érdekes felvétele pedig 
a nagy, tüntető népgyillésről számol be s 
az uj szám képeket közöl az ifjúsági tünte­
tésekről is. Itt találjuk aztán a miniszterel­
nökké kinevezett gróf Hadik János, a külön 
békejegyzéket elküldő gróf Andrássy Gyula 
a homo regiusként működött József főher­
ceg arcképeit. Kilenc felvétel ezenkívül a ki­
rályi pár debreceni látogatásáról számol be. 
Ebben a számban találjuk aztán Lakatos 
László kis regényét, Nagy Endre népszerű 
rovatát és Porzsolt Kálmán cikkét a „Mai 
problémákéban.

(*) B.ódy Sándor a Szenvedélyről a Vígszínház 
legközelebbi Arcübasew p dinerjéről ir a Színház 
Élet legújabb számában. Az érdekes íráson kivii 
Szép Ernő Egy kenyeres kosár teli bankóval es 
Szász Zoltán jászi /v ari könyve címen Írtak meg­
lepő cikkeket. Az igazán érdekes számból kiemel­
jük Bus Fekete L tszló riportját a debreceni színház 
kiiátyi vendégeiről és a megható nekrológot a fiata­
lon elhunyt Bánki Juditról Vers Somlyó Zoltán tol­
lából és érdekes interjúk Márkus Emmával a par 
kimentről, Bau lay Erzsivel Tillárul és Kosáry Etnmy 
vei a Rinaldoról találhatók a számban, amely közli 
a Békehimnusz pályázat eredményét is. A rendes 
rovatok élükön Intim Pistával teszik felejthetetlenné 
a számot, amely egy fejezetet közöl ü Kertész Ella 
könyvéből a hires színésznőkről. Egyes szám ára 
K 1.20. Előfizetési ár egy negyedévre K 12 50 Kia­
dóhivatal Erzsébet köiut 29

Újságpapírt,

A mozgóképszínház

a spanyol járvány miatt

zárva.

-- A vonatok fűtése Az államvasutak igazgató­
ságának értesítése szerint a rendkívül nagy szénhi­
ány miatt a vonatok és az állomások fülesénél az j 
idén is a legmesszebbmenő takarékossággal kell el­
járni. Ennélfogva a következő intézkedések történ­
tek. A vonatokat csak akkor fütik, ha a külső hő­
mérséklet 5 fok C alá száll, de november elseje 
előtt a vonalok fűtését nem fogják megkezdeni. 
Azokat a helyi vonatokat, amelyeknek menettartama

(*) A Vasárnapi Újság október 27-ikt 
száma közli az országgyűlés üléstermének 
képét a nemzet sorsdöntő napjaiban, több 
újszerűén érdekes képet a háború mai folyá­
sáról, Flotov Stradella operájának budapesti 
előadásáról stb. Szépirodalmi olvasmányuk: 
Havas Gyula regénye, Színi Gyula novellája, 
Rédey Tivadar Verse, Nemo tárcája ; Ches­
terton kalandos elbeszélése is ebben a szám­
ban kezdődik. Egyéb közlemények : Metz 
ger tábornok, a nyugati harctéren levő csa­
pataink parancsnokának arcképe s a rendes 
ljeti rovatok.

A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára ne­
gyedévre 10 korona. — Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV.. Egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap" a legolcsóbb 
újság a magyar nép száméra, félévre 2 ko­
rona 40 fillér.

Makulatúrát
bármilyen na£y mennyiséi­

ben veszek

Nemin Jalal
Ipolyság.

m a

íSz-cr.
\



4 október 2§H 0 N T 1 LAPOK

VASÚTI MENETREND.
P.-Nána—Ipolyság—ÍJ.-Gyarmat.

1 Állomások V, M, 
6512

V, n.
65 41

V. M.
6562

V, M.
6502

— Budapest ind. * 2.10
— P.-Nána érk. 4.14
— P.-Nána ind. 4.18

7 Kőhidgyarmat 4.33
12 Kéménd ; 4.46
16 Bény 4.57
20, Csata (érk. 5.07

1 (ind. 5.17
5 Zalába 5.27

10 Ipolypásztó 5.40
14 ipoiybél 5.48
18 Ipolyszdkállos 6.02
21 Ipolyvisk 
32 Ipolyság (érk.

(ind.
— Hont
39 Drégelypalánk 
44 Ipolyvece 
51 Déjtár
61 B-Gyarmat érk.________
B.-Gyarmat Ipolyság—P.-Nána^

Ipolyság—Korpona
Állomások Siv. I lev,

6612 6614

10.03
10.12
10.31
10.48
11.211
11.58

6 >5 
U-p
6.54
6.41
6. ̂ 5 
7,00
7. '5ö 

7,;ití

8,
12
16
21
29
30 
35 
39 
41

Ipolyság ind. 
Gyerk 

.»Kistompa 
Egcg Szalalnya 
Alsóterény 
Tcezér 
Dömehiza 
Hontnémeli 
Dcvicsc 
Bozók
Korpona érk.

9.50 
10.- 

10.08 
10.18 
10.28 
10.38 
10.56 
11.12; 
11.24 
11.35 
11.42,

Korpona—Ipolyság
6 í 
£
X I

Állomások Szv,
6611

SZV,

6613

1 í Állomások
* 1

Szv, Szv,
1511 6501

í Szv,
6561

Szv,
6513

— B-gyarmat ind. 2 55 i 12.24
10 Dejtár 3.2z 1.04
17 Ipolyvece 3.38 1.29
22j Drégelypalánk 3.5« 2.52

Hont 4.10 3.06
29 Ipolyság (érk. 4.Ü 3.15

(ind. 4,40 I

38 Ipolyvisk 5.' 6
44 Jpolyszakállos 5 28
49 Ipoiybél 5.39 í
52 Ipolypásztó 5.55
56 Zalaba 6. ill611 Csata (érk. 6 25

(ind. 6 40;
4 Bény 6.51
8| Kéménd 70113 Kőhidgyarmat 7.13 '

20 P.-Nána érk. 7.271
Gyors |

... P. Nana ind. 8 45
—1 Budapest érk. 10.05

I Korpona ind. 
2 Bozók 
6 Devicse

11 Hontnémet
12 Dömeháza 
20 Teszér
25 Alsóterény 
29 Egeg-Szalalnya 
33 Kistompa 
36 Gyerk 
41; Ipolyság érk.

12.19 
12.25 
12.36 
12.51 
12.56 

I 1 18 
1.26 
1.36 
1.46 
1.53 
2 03

Jó házból való fiú 
nyomdász tanulóul 

havi fizetéssel 
Neumann Jakab nyomdá­

jában felvétetik.

Különféle magyar és külföldi

divatlapok
nagy választékban kaphatók

NEUMANN JAKAB
könyv- és papirkereskedésében.

'VIZSGÁKRA
*» e

a polgári- é* középiskola 
minden osztályából,érett­
ségire, felvételi vizsgákra 
stw. gyorsan, osztály- 
összevonással, í«:«íos- 
s»i mellett készít elő a

™ i**A

Budapest—Vác - Ipolyság
Szv, Szv. Szv, Szv,

e 1 Állomások 4002 4004 4006 4022
* 1 4007 4009 4011 4023

— Budapest ind. 5.D 2 ](
— 1 Vác érk. 6 2( 2.53
— I Vóc ind. 644 3.45
10 Magyarkút-Nógr.-verőce 7.03 4.09
15 S/okolya 7 2( 4 32
22 Berkenye 7.8t 4 53241 Nögrád 7.45 5.032!l| Uiósjenő 8 08 5.16
34 Borsosberény 8.22
38, Nagyoroszi 8.34
40 Drégelyvár 8 40
46 Drégely 8.54
48 I begeh palánk 9.15

1 Hont 9.25
8 Ipolyság érk 9.33

Ipolyság— /ác - Budapest
Szv, Szv, Szv, Szv,

Állomások 4001 4003 4005 4021
í 4008 4010 4012 4024
— Ipolyság ind 2.13
— Ilont 2.21
8 Drégelypalánk 2.36
2 Drégely 2.44
9 Drégelyvár 2 59

11 Nagyoroszi 3 06
14 Borsosberény I 3.16
20 Uiósjenő 7 57 3.381
24 Nógrad 8 08 3.49
27; Berkenye 8 14 3.56
34 S/okolya 8.28 1 4.13

Macy.kut-Nógrveróce 8 391 4.2548| V'ác érk. 856 4.42
Gyors | 1

—1 Vác ind. 9 32 4 52
—1 Budapest érk. j 10.051 6.00,

:: Vadgesztenyét ::
minden mennyiségben és legma­
gasabb áron a KORPA KÖZPONT 
:: :: megbízásából veszek. :: ::

Donum Bernét
I Balassagyarmat.

2-2. Nagyhi(Í-n. 1(1.

200—2000 holdas birtokot 
vételre vagy bérbe keresek. 
—™ Lányi E. Nyitra.
4-4

•maisnmnp

J
(Törv. védve.)

Eredeti, ;ibonaké~ 
zimiilum. eitölgy­
fa, vagy vas )urkó­
láiban ulőlöi'óvel cs 
csigával, igen alkal­
mas minden gabo- 
nanemiiek finom v 
dara őrlésére : egy- 
szerii de igen lan­
tos kivitelű, kicse- 
réllutő örlötáblával, 
tömöritelt anyagból 
s a legerősebb hasz­
nálatnál is majdnem 
elpusztithatlan 4, sz 
modell kézi fi rgatyri­
val kis üzem számara 
160. K. 5 sz mo­
dell kézi lerutitőke- 

rékkel, nagyobb 
ilzem számára iJOOJK. 
G. sz. modell lendítő 
kerékkel 240 K. 
Tartalékol lötáblék 

darabja 8.— K, masszív álványok fából vagy vasból 
fiókkal 8 t. — kor külön

Szétküldés ab Wien 20 korona előleg beküldése 
ellenében, hátralék utánvéttel a vezérképviselet által
Max Böhnel. Wien, IV . Manjarettenstrasse 27.

Ismétcladóknak prospektusok díjtalanok.
2—12
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Megrendelési cím

Előfizetési árak :
K 52.— Nef/t/erlévre

r — AY/.y hónapul

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. sz.
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NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTOJAN IPOLYSÁGON.
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